
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 20/01/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
 Τον κ. Υπουργό Οικονομικών
 Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Ανησυχία και προβληματισμός στον κλάδο της σταφίδας για πάγωμα
της συμφωνίας περί απορρόφησης αποθεμάτων με το ΥπΑΑΤ»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από σταφιδοπαραγωγούς της Πελοποννήσου, σε ανησυχία και
προβληματισμό βρίσκεται ο κλάδος της σταφίδας με αφορμή τη στασιμότητα και μη
ενεργοποίηση της συμφωνίας που έκαναν με το αρμόδιο Υπουργείο για απορρόφηση των
αποθεμάτων σταφίδας με τιμή 1,40 ευρώ ανά κιλό. Όπως λένε, νιώθουν ότι εμπαίζονται
και ότι βρίσκονται σε κατάσταση ομηρίας. Για τους σταφιδοπαραγωγούς η κατάσταση
παραμένει το ίδιο τραγική, όπως και πριν. Σταφίδες μένουν και σαπίζουν στις αποθήκες, οι
παραγωγοί έχουν πουλήσει πολύ κάτω του κόστους παραγωγής και σαν να μη έφτανε
αυτό, τώρα να κινδυνεύουν να χάσουν και τη συνδεδεμένη ενίσχυση. Προκειμένου κάθε
παραγωγός να έχει τη δυνατότητα στήριξης μέσω της συνδεδεμένης ενίσχυσης, οφείλει
έως τις 27 Ιανουαρίου 2022 να υποβάλλει τιμολόγια πώλησης 150 κιλών ανά στρέμμα.
Αυτό οδηγεί πολλούς παραγωγούς να πωλούν όσο-όσο και σε πολύ ασύμφορες για
αυτούς τιμές το προϊόν τους, προκειμένου να αποκτήσουν τα απαραίτητα τιμολόγια
πώλησης και να μη διακινδυνεύσουν απώλεια της συνδεδεμένης ενίσχυσης. Όμως από τη
μια η κατάσταση με τα αποθέματα και η έλλειψη χώρων και παλετοκιβωτίων εμποδίζουν
μεταποιητικές να παραλάβουν προϊόν και να κοπούν και τα αντίστοιχα παραστατικά
εμπροθέσμως, από την άλλη μεγαλέμποροι εκβιάζουν τους παραγωγούς που «καίγονται»
να πουλήσουν για τιμή στα 50 λεπτά. Ένας ενήμερος περί τα αγροτικά ζητήματα πολίτης
εύλογα θα αναρωτιόταν προς τι οι πανηγυρισμοί από τη σύσκεψη της Αθήνας μεταξύ του
Υπουργείου και των εξαγωγέων λίγο καιρό πριν, πανηγυρισμοί ότι τελικά δόθηκε λύση στο
θέμα της σταφίδας. Τελικά, η πραγματικότητα αποδεικνύεται σκληρή και διαψευστική. Η
Πολιτεία οφείλει δίχως επικοινωνιακές κορώνες και πανηγυρισμούς πραγματικά να
βοηθήσει και να στηρίξει το εμβληματικό αυτό προϊόν του τόπου μας. Οι
σταφιδοπαραγωγοί ζητούν κατώτατες εγγυημένες τιμές παραγωγού που να καλύπτουν το
κόστος παραγωγής και να επιτρέπουν την επιβίωσή τους, μέτρα για τη διάθεση της
παραγωγής με τιμή που να αφήνει εισόδημα επιβίωσης, μείωση του κόστους παραγωγής,
μηδενική αύξηση στα τιμολόγια ρεύματος και μείωση της τιμής τους κατά 50%. Ακόμη,
ζητούν να υπάρξει άμεση ενεργοποίηση του προγράμματος απορρόφησης των
αποθεμάτων, με βάση την πρόσφατη συμφωνία που επιτεύχθηκε μεταξύ του Υπουργείου
και της πλειοψηφίας του κλάδου. Αφετέρου ζητούν να δοθεί παράταση για τη συνδεδεμένη
ενίσχυση της κορινθιακής σταφίδας μέχρι τα τέλη Φεβρουαρίου, ούτως ώστε να εκτονωθεί
η πίεση που σήμερα υφίσταται προς την πλευρά των παραγωγών,  αλλά και να δοθεί η
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δυνατότητα για κανονική διαπραγμάτευση των τιμών της φετινής σοδειάς και ομαλοποίηση
της αγοράς του προϊόντος.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
βοηθήσετε τον κλάδο των σταφιδοπαραγωγών;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα εξειδίκευσης για τους
σταφιδοπαραγωγούς, προκειμένου να δώσετε παράταση για τη συνδεδεμένη ενίσχυση της
κορινθιακής σταφίδας μέχρι τα τέλη Φεβρουαρίου, ώστε να μην αναγκάζονται να πωλούν
σε χαμηλές τιμές όντες θύματα εκβιασμού των εμπόρων;

3. Για ποιους λόγους έχει παγώσει η συμφωνία μεταξύ του ΥπΑΑΤ και της πλειοψηφίας του
κλάδου της σταφίδας, αναφορικά με την απορρόφηση των αποθεμάτων; Πότε σκοπεύετε
να την ενεργοποιήσετε;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




